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На Закарпатті визначено переможців обласного етапу Всеукраїнських 

виставок-конкурсів „Новорічна композиція” та „Український сувенір” 

 Січень 2nd, 2023 

 
Напередодні новорічно-різдвяних свят у Закарпатському обласному еколого-

натуралістичному центрі учнівської молоді з 15 до 19 грудня 2022 року 

проведено ІІ обласний етап Всеукраїнських конкурсів „Новорічна композиція” 

та „Український сувенір”. 

Мета конкурсів формування у школярів екологічної свідомості, виховання в 

молоді дбайливого ставлення до природи, а також відродження та збереження 

традицій та звичаїв українського народу. 

На обласний етап конкурсу „Новорічна композиція” було представлено понад 

450 дитячих робіт і 115 робіт на виставку-конкурс „Український сувенір” від 

закладів загальної середньої, позашкільної та професійно-технічної освіти 

області. 

З дитячих робіт, надісланих на конкурси, створена казкова, атмосферна, 

новорічно-різдвяна виставка під назвою „До перемоги – із світлим святом 

Різдва”. 

Цього року творчі дитячі роботи вирізнялись високою майстерністю, 

оригінальністю, умілим використанням та поєднанням природного матеріалу, 

зокрема: шишок, жолудів, моху, кори дерев, сухого гілля дерев, каміння тощо. 

У роботах, які представлені на конкурс „Український сувенірˮ 

використовувалась глина, солоне тісто, дерево, лоза, солома, трави, тканини, 

бісер та гілля калини. В той же час в роботах спостерігалась біль та тривога, 

спричинена жорстокою війною, яку розв’язала рф проти України. 

Важливим експонатом виставки також була колективна робота здобувачів 

освіти Перечинського професійного ліцею в номінації „картина” під назвою 

„Свято наближається, мрії збуваються”. На полотні зображений Залужний 

Валерій Федорович в ролі святого Миколая. Всі знаємо, що Миколай 

Чудотворець робить добрі справи, то всі дітки разом з педагогами чекають на 

добру справу – НАШУ ПЕРЕМОГУ! 

Цікавою родзинкою виставки, яка привертала увагу всіх відвідувачів, особливо 

дітлахів, виявилась творча робота здобувачів освіти Ужгородського вищого 
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професійного училища торгівлі та технологій харчування – „солодка ялиночка”. 

Новорічна красуня виготовлена з смачних медових пряників покритих 

глазур’ю. ЇЇ вже передано в медико-соціальний центр „Дорога життя” м. 

Ужгород, щоб подарувати святковий настрій діткам, які опинилися в складних 

життєвих обставинах. 

За результатами підсумків ІІ обласного етапу Всеукраїнських виставок-

конкурсів „Новорічна композиція” та „Український сувенір” найкращі та 

найоригінальніші роботи відібрані та надіслані на ІІІ Всеукраїнський етап до 

Національного еколого-натуралістичного центру місто Київ. 

 
 

Оксана Кремінь, завідувачка відділу організаційно-масової роботи ЗОЕНЦ 
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Напередодні Новорічних та Різдвяних свят так хочеться дива! 

 Січень 3rd, 2023 

 
В КЗ ЛОР «ЛОЦЕНТУМ» відбувся обласний етап Всеукраїнських конкурсів 

«Новорічна композиція» та «Український сувенір». З 19 грудня 2022 року до 5 

січня 2023 року на базі ЛОЦЕНТУМ триває новорічно-різдвяна виставка. 

Кожна робота неповторна та особлива, адже діти залишили в ній частинку своєї 

душі, свою мрію, своє бачення новорічної казки. 

Створюючи українські сувеніри, школярі поповнили свої знання про українські 

народні ремесла, збагатили та розширили сферу пізнання рідної природи і 

традицій свого народу. Українська іграшка з природного матеріалу в дитячих 

руках – то важлива ланка в міцному ланцюзі, що з’єднує людину з минулим і 

майбутнім. 

На конкурси було подано розмаїття новорічно-різдвяних прикрас та 

композицій. Виготовляючи новорічні декоративні елементи, діти вкладали 

крапельку душевного тепла, чим щиро передали свої емоції. В окремих дитячих 

роботах спостерігалась тривога, біль та надія на перемогу України у жорстокій 

війні, яку розв’язала рф проти нашого народу. 

На обласний етап конкурсу «Новорічна композиція» було представлено понад 

200 дитячих робіт і понад 150 робіт на конкурс «Український сувенір» від 

закладів загальної середньої та позашкільної освіти області. 

Кращі роботи надіслані в Національний еколого-натуралістичний центр 

учнівської молоді Міністерства освіти та науки України (м. Київ) для участі у 

Всеукраїнських конкурсах. 
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завідувачка оргмасового відділу Галина Матющенко 
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На Полтавщині проведено обласну зимову наукову предметну школу 2023! 

 Січень 11th, 2023 

 
Навіть попри війну Полтавським обласним еколого-натуралістичним центром 

учнівської молоді проведено щорічну обласну зимову наукову предметну 

школу. 

Цьогоріч школа пройшла з 02 по 08 січня у форматі онлайн занять, слухачами 

школи стали 43 дитини Полтавщини: вихованці очно-заочної біологічної 

школи, переможці та призери предметних олімпіад природничого напряму, 

учні-члени Малої академії наук України – представники із 12 територіальних 

одиниць (Щербанівської сільської ради, Ромоданівської, Козельщинської 

селищних рад, Зіньківської, Глобинської, Заводської, Кременчуцької, 

Лубенської, Полтавської, Кобеляцької, Карлівської, Миргородської міських 

рад). 

Освітній процес у школі здійснювався за такими напрямами: 

• систематика та екологія тварин, ботаніка з основами екології; 

• загальна біологія та фізіологія людини; 

• неорганічна та органічна хімія. 

Учасникам обласної зимової наукової предметної школи було запропоновано 

до розгляду такі теми: серцево-судинна система, біосфера, збереження 

біорізноманіття, екологія та систематика кишковопорожнинних, хімія 

мистецтва, природні індикатори тощо. 

До викладацької діяльності у Школі долучились науково-педагогічні 

працівники Полтавського національного педагогічного університету імені В.Г. 

Короленка, Національного університету ,,Полтавська політехніка імені Юрія 

Кондратюкаˮ, Полтавського державного аграрного університету, педагогічні 

працівники Полтавського обласного еколого-натуралістичного центру 

учнівської молоді. 

Разом, кожен на своєму місці, працюємо заради перемоги! 

 
 

 

 

https://nenc.gov.ua/wp-content/uploads/2023/01/%D0%B8%D0%B7%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%B0%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5_viber_2023-01-09_09-36-57-850.jpg
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«Додому на Різдво» 

 Січень 11th, 2023 

 
Народження Спасителя, навіть у воєнних обставинах – це небесна радість та 

великий простір взаємної солідарності і підтримки, добра та злагоди в 

суспільстві. 

В Українському домі Перемога (м.Тернопіль) продовжує свою роботу 

мистецька резиденція «Додому на Різдво». Жителі міста, а також гості і 

тимчасово переміщені особи мають можливість ознайомитись з атрибутами 

Українського Різдва. 

Тернопільський обласний центр еколого-натуралістичної творчості учнівської 

молоді, один з організаторів дійства, представив кращі роботи школярів та 

вихованців закладів освіти області на різдвяно-новорічну тематику. 

Понад 120 робіт розміщені за локаціями: «Дідух – різдвяний дух», «Новорічно-

різдвяні композиції», «Українське село зустрічає Різдво». Поряд з тематичними 

локаціями працює різдвяна творча майстерня, де всі бажаючі самостійно 

зможуть виготовити різдвяні вироби, частину яких буде спрямовано 

захисникам України. 

Христос родився! Славімо його! 
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«Допомога птахам – Еко годівничка» 

 Січень 12th, 2023 

 
Пташку можна зловити. Але чи можна зробити так, щоб клітка була їй 

приємніше вільного повітря? 

Готхольд Ефраїм Лессінг 

Птахи відіграють важливу роль у природі та житті людини. Птахи – це 

біологічний захист парків і садів від шкідників. 

12 січня 2023 року, в дендропарку «Юннатський» Національного еколого-

натуралістичного центру учнівської молоді МОН України, вихованці гуртків 

разом з батьками взяли участь у заході «Допомога птахам – Еко годівничка». 

Під час просвітницького заходу учасники прикрасили ялинку ласощами для 

птахів, які заздалегідь було підготовлено працівниками відділів зоології, 

біології, екології. На заході вихованці дізналися про важливе значення пташок 

у природі та житті людини, про те, чому потрібна допомога птахам взимку, а 

також про те, коли, за яких умов та чим краще підгодовувати пернатих друзів. 
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Співпраця екологів Донеччини та Полтави 

 Січень 16th, 2023 

 
Не дивлячись на складнощі роботи закладів позашкільної освіти у воєнний час, 

педагогічні працівники різних областей намагаються обмінюватися досвідом 

роботи з еколого-натуралістичного напряму. Саме з цією метою 12.01.2023 

року відбулася зустріч із завідувачем організаційно-масового відділу 

Донецького обласного еколого-натуралістичного центру Олесею Гіркою. 

Вичерпні, змістовні відповіді на низку питань для екожурналу ДОЕНЦ надала 

керівник гуртка ПОЕНЦУМ, кандидат біологічних наук, доцент кафедри 

прикладної екології та природокористування Національного університету 

,,Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка” Смоляр Наталія Олексіївна. 
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З теплом до перемоги! 

 Січень 16th, 2023 

 
Колектив Полтавського обласного еколого-натуралістичного центр учнівської 

молоді і далі продовжує підтримувати наших захисників на передовій. 

11.01.2023 року працівниками закладу було виготовлено 84 окопні свічки, які 

були передані у волонтерський пункт,,Зміст”. І невдовзі вони будуть зігрівати 

наших захисників,які знаходяться на нульових позиціях та боронять місто 

Бахмут. Тож і надалі піднімаємо бойовий дух та наближаємо нашу Перемогу. 

Все буде Україна! 
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Свято для внутрішньо переміщених дітей у таборі ,,Еколог” 

 Січень 18th, 2023 

 
Дитячий заклад оздоровлення та відпочинку ,,Обласний дитячо-юнацький 

оздоровчий табір ,,Еколог” завжди радо відкривав двері для талановитих та 

обдарованих дітей Полтавщини. 

Але із березня 2022 року табір став надійним прихистком для внутрішньо 

переміщених осіб із Харківської, Донецької та Луганської областей. Нині там 

проживають 112 переселенців, із них 31 дитина. 

Громадські організації та благодійні фонди постійно піклуються про 

переселенців та спільно із працівниками Полтавського обласного еколого-

натуралістичного центру та ДЗОВ ,,ОДЮОТ ,,Еколог” створюють усі необхідні 

умови для максимально комфортного проживання. 

Так 14 січня представниками християнської церкви ,,Благовістя” було 

проведено свято Маланки і Василя для дітей, що проживають у таборі. 

Для маленьких мешканців табору актори підготували костюмовану виставу, 

провели цікаві рухливі ігри, а також вручили цінні подарунки. Кожна дитина 

отримала набори одягу та іграшки. 

Зараз наше завдання – усіма силами підтримувати людей, а особливо дітей, які 

постраждали від війни. Тому робімо усе можливе для того, щоб життя наших 

дітей було безхмарним та тільки під мирним небом! 
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Виховний патріотичний захід «Єдина Україна» до Дня Соборності України 

 Січень 19th, 2023 

 
19 січня 2023 року в Національному еколого-натуралістичному центрі 

учнівської молоді МОН України був організований і проведений виховний 

патріотичний захід «Єдина Україна» до Дня Соборності України. 

В рамках заходу для вихованців НЕНЦ та їхніх батьків була проведена виховна 

година на тему “Об’єднання етнічних українських земель — Галичини, 

Буковини, Закарпаття і Придніпрянської України — в єдину державу”. 

Був організований і проведений майстер-клас «Пташка щастя», де вихованці 

готували обереги, як символ захисту нашої країни. 
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Завершився ІV Всеукраїнський турнір юних біологів "NEOBIO", 

приурочений до 160-річниці з дня народження Володимира Вернадського 

 Січень 20th, 2023 

 
З 17 до 20 січня 2023 року Національним еколого-натуралістичним центром 

учнівської молоді МОН України спільно з Київським національним 

університетом імені Тараса Шевченка, Національним університетом «Києво-

Могилянська академія», Національним педагогічним університетом 

ім. М. Драгоманова, Інститутом ботаніки ім. М. Г. Холодного, Інститутом 

гідробіології НАН України, Київським зоологічним парком 

загальнодержавного значення проведено в дистанційному форматі фінальний 

етап ІV Всеукраїнського турніру юних біологів «NEOBIO», приуроченого до 

160-річниці з дня народження Володимира Вернадського. 

Головною метою проведення Турніру, як інтелектуального змагання 

старшокласників, є надання можливості учнівській молоді спробувати свої сили 

у вирішенні творчих завдань з біології і в результаті отримати порівняльну 

оцінку своїх знань і умінь. 

В організаційно-масовому заході взяли участь учні 9-11 класів закладів 

загальної середньої, професійно-технічної та позашкільної освіти з різних 

областей України. Загалом зареєструвалося і було допущено до фінальної 

частини турніру на змагання понад 230 учнів. З них 33 конкурсанти, які 

набрали найбільше балів за найшвидше виконання відбіркової контрольної 

роботи, потрапили до другого туру ІІ етапу змагання. 

Упродовж 90 хвилин фіналістам необхідно було відповісти на 50 запитань з 

курсу біології рослин, біології тварин, біології людини, загальної біології. 

Підсумковим результатом виконання відбіркової контрольної роботи стало 

чотирьох команд для групового туру. Фактично вдалося сформувати рівні по 

силі і кількісному складу команди. 

Другого і третього дня проходження турніру відбувались командні півфінальні, 

фінальний та суперфінальний двобої. 

Згідно підсумкових результатів проведення Всеукраїнського турніру юних 

біологів «NEOBIO» у 2022-2023 навчальному році, визначено команду-

переможницю та команди-призери змагання. 
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Найкращі результати продемонструвала Команда Вогники (девіз: “Усі сумніви 

згорять дотла, та не наша перемога!”) у складі: Сергеєва Аріна 

Євгеніївна, Калашник Марія Олександрівна, Вітренко Стелла 

Олександрівна, Тищенко Данило Олегович (капітан), Граудул Вероніка 

Олегівна, Кукурудз Софія Романівна (віце-капітан), Васільєва Марія 

Олександрівна, Никифоренко Поліна Русланівна. 

Призерами турніру стали: Команда Флора (девіз: “Флора – це міць нашої 

країни, збережемо її для молоді й родини”), у складі: Крамаренко Єлизавета 

Андріївна, Тарасов Нiкiта Русланович, Войтович Діна 

Олександрівна, Дановська Анна Володимирівна (капітан), Станіслав Олександр 

Русланович, Петряник Маргарита Вікторівна (віце-капітан), Бабенко Марія 

Олександрівна, Похилько Маргарита Сергіївна — ІІ місце; 

Команда Турборавлики (девіз: “Равлик повзе перемогу несе”) у 

складі: Макаренко Дмитро Валентинович, Тюріна Дар’я Дмитрівна, Цопа 

Олександра Костянтинівна (капітан), Байбарак Вероніка Олексіївна (віце-

капітан), Назаренко Валерія Валинтинівна, Шавло Кароліна 

Богданівна, Чернова Дарина Василівна, Кравчук Вероніка Вадимівна, Книш 

Олександра Юріївна — ІІІ мівце; Команда Біогвардія (девіз: “Біогвардійці – 

українці! Непереможні й вільні ми!”) у складі: Мармур Дар’я 

Михайлівна, Лісіхун Арсеній, Саєнко Лілія Дмитрівна (капітан), Корсун Марія 

Олександрівна (віце-капітан), Семенова Ярослава Анатоліївна, Сірик Тетяна 

Володимирівна, Сорокін Олег Сергійович, Ющенко Iлона Iгорiвна — IV місце. 

Учасники у складі команди-переможниці і команд-призерів нагороджені 

Дипломами І, ІІ, ІІІ і IV ступеня відповідно. Учасники турніру, які не 

потрапили до складу команд, нагороджені  Дипломами фіналіста. 

Детальна інформація щодо перебігу ІV Всеукраїнського турніру юних біологів 

“NEOBIO”, приуроченого до 160-річниці з дня народження Володимира 

Вернадського розміщена на сторінці Турніру сайту НЕНЦ – 

https://nenc.gov.ua/?page_id=31750. 
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Ми маленькі патріоти ОЦЕНТУМ 

 Січень 25th, 2023 

 
Соборність України – це результат тривалої боротьби українського народу за 

свою свободу та незалежність. І подвиги героїв України ХХІ століття доводять, 

що бажання українців жити в соборній незалежній Україні тільки укріпилося. 

Це бажання, яке тече по жилах нових поколінь українців, обов’язково 

допоможе їм вирости гідними громадянами своєї держави. 

З метою виховання в підростаючого покоління глибокої поваги та любові до 

Батьківщини, людської гідності, формування національної свідомості учнів, 

виховання у них почуття патріотизму та з нагоди відзначення Дня Соборності 

України, в комунальному закладі «Кіровоградський обласний центр еколого-

натуралістичної творчості учнівської молоді» було організовано та проведено 

online челендж #Ми_маленькі_патріоти_ОЦЕНТУМ. 

Дітям було запропоновано виконати наступні завдання: 

 намалювати народні символи України; 

 зробити фото у вишиванці; 

 викласти із підручних матеріалів слово «Україна»; 

 зробити фото у віночку (для дівчаток) та з символом України (для 

хлопчиків); 

 створити виріб або аплікацію національно-патріотичної тематики. 

Проявити творчість та фантазію. 

До заходу долучилися понад 750 учнів, вихованців закладів загальної середньої 

та позашкільної освіти області: Великосеверинівської, Ганнівської, Гурівської, 

Глодоської, Злинської, Первозванівської, Попельнастівської, Рівнянської, 

Соколівської сільських рад, Вільшанської, Голованівської, Компаніївської, 

Новоархангельської, Олександрівської, Побузької, Устинівської селищних рад, 

Гайворонської, Кропивницької, Олександрійської міських рад, Голованівського 

БДЮТ, КЗ «Устинівський БДЮТ», КЗ «Гайворонський ЦДЮТ», Побузького 

ЦДЮТ, Суботцівського ЦДЮТ, Олександрівської СЮТ, Побузького міського 

будинку культури «Металург», Станції юних натуралістів Комунального 

закладу «Торговицький ліцей ім. Є.Ф. Маланюка» (філія), Кіровоградського 

ОЦЕНТУМ. 
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Юні патріоти впевнені в бажанні будувати Українську державу в рівноправній 

єдності всіх громадян, бо Свобода, Незалежність, Соборність – це ті 

неперехідні цінності, які завжди були, є і будуть шановані в Україні. 

Дякуємо всім за активність, креативність та бажаємо благополуччя, наснаги та 

успіху, мирного неба та міцного здоров’я! 
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УВАГА!!!! Зимовий Облік Птахів 

 Січень 26th, 2023 

 

Комунальний заклад освіти “Обласний еколого-натуралістичний центр дітей та 

учнівської молоді” Дніпропетровської обласної ради (директор Юрій Педан) 

пропонує юннатам та всім бажаючим взяти участь у Великому зимовому обліку 

птахів (Christmas Bird Count), який традиційно проводять щороку в останні 

вихідні січня. 

Захід проводився з метою ознайомлення з видовим різноманіттям зимуючих 

птахів України та Дніпроптеровщини, з’ясування їх чисельності. 

 

Спостереження за птахами – захопливе заняття, що підвищує нашу обізнаність і 

розуміння процесів, які відбуваються в дикій природі. Традиція обліковувати 

птахів народилася в 1900 році у США, коли редактор орнітологічного журналу 

Bird-Lore Френк Чепмен запропонував новий спосіб Різдвяного полювання – з 

біноклем в руках замість зброї. До того часу були популярними різдвяні 

змагання з кількості впольованих птахів. Тож редактор орнітологічного 

журналу запропонував змінити рушниці на біноклі і хвалитися не кількістю 

вбитих, а побачених птахів. За його закликом 26 осіб вперше провели цей день 

разом з пташками, спостерігаючи за ними та вивчаючи їх, радіючи їхньому 

польоту та свободі. З цього часу облік птахів у різдвяні дні поширився на 

теренах США, Канади, Латинської Америки, Карибських та деяких 

Тихоокеанських островів. 

У цій зимовій події можуть брати участь усі бажаючі. 

У якій половині дня найкраще проводити Великий зимовий облік птахів? 

Птахи найактивніші вранці. Якщо вести облік в першій половині дня, є змога 

побачити й нарахувати більше видів птахів. 

Де проводити власні орнітологічні спостереження? 

На подвір’ї свого будинку, навчального закладу, в саду, у парку чи водойми в 

межах населеного пункту. 

Що потрібно робити? 

Для цього потрібно занотовувати види і кількість птахів, побачених біля 

годівниці на подвір’ї, в саду, парку чи водойми в межах населеного пункту. 

Яких птахів ви можете побачити? 
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Горлицю садову (Streptopelia decaocto); дятла великого та малого строкатого 

(Dendrocopos Major, Dendrocopos minor); сороку (Pica); галку, грака (Corvus 

monedula, Corvus frugilegus); ворону сіру (Corvus cornix); синицю велику та 

блакитну (Parus major, Parus coeruleus); повзика (Sitta europaea); зяблика 

(Fringílla coélebs); посмітюху (Galerida Cristata), щиглика (Carduelis); снігурів 

(Pyrrhula); сойку (Garrulus glandarius); горобців польових та хатніх (Passer 

montanus); крижень (Anas platyrhynchos). 

Як правильно рахувати птахів під час Великого зимового обліку? 

Проводьте облік протягом однієї години. Рахуйте види і кількість побачених 

птахів. Наприкінці годинного обліку зафіксуйте найбільшу кількість кожного 

виду птахів, яку ви одночасно спостерігали за цей проміжок часу. 

ВАЖЛИВО!!! Будьте уважними, не підраховуйте двічі побачених птахів, адже 

деякі з них можуть повертатися до місця спостереження кілька разів протягом 

години. Якщо, наприклад, синиця велика 10 разів повертається за час, 

відведений для обліку, то це не означатиме, що в сад прилітали 10 синиць. 

Для чого це потрібно? 

Завдяки зібраним даним, можна відстежувати динаміку змін та довідуватися чи 

перегукуються вони з результатами наукових досліджень, зроблених 

професійними орнітологами. 

Бережіть і охороняйте наших пернатих друзів! Підгодовуйте їх зимою, вони 

віддячать Вам весною і літом в сотні разів, рятуючи від комах шкідників наші 

зелені насадження, радуючи нас своїм різноманітним мелодійним співом. 

Чекаємо фотозвіти або колажі з результатами ваших спостережень від ваших 

учнів, вихованців, колективів з 25 по 29 січня 2023 року на сторінках Facebook 

своїх закладів та сторінці КЗО “Обласний еколого-натуралістичний центр дітей 

та учнівської молоді” https://www.facebook.com/groups/233955728003987 з 

хештегом #ЗимовийОблікПтахів. 

Форма подачі звіту довільна (вказуємо приблизну кількість видів та назви 

птахів з місць спостережень, якщо ви їх визначили). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.facebook.com/groups/233955728003987
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«Лихо століття». Міжнародний день пам’яті жертв Голокосту 

 Січень 27th, 2023 

 
26 січня 2023 р. в Національному еколого-натуралістичному центрі було 

проведено виховний урок пам’яті до Міжнародного дня пам’яті жертв 

Голокосту. 

Урок було організовано та проведено в offline форматі, з метою ознайомлення з 

сумними подіями Голокосту в Україні, розкриття сутності розстрілів у 

Бабиному Яру, виховання почуття патріотизму, любові до людей та посилення 

бажання вивчати історію своєї країни. 

Вихованці гуртків отримали на e-mail посилання для перегляду відеоматеріалу 

про історію Бабиного Яру. «Історія нашої Батьківщини, на жаль, має й сумні 

сторінки. Україна – це країна пісні й краси, але в роки Голокосту – це країна 

смерті. Смерті безвинних…» 

«Історія Бабиного Яру» – перегляд відеоматеріалів 
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Виховний захід «КРУТИ. Перша свобода і незалежність» до Дня пам’яті Героїв Крут 

 Січень 27th, 2023 

 
27 січня 2023 року  в  Національному еколого-натуралістичному центрі учнівської молоді 

МОН України був організований і проведений виховний захід «КРУТИ. Перша свобода і 

незалежність» до Дня пам’яті Героїв Крут. 

На заході для вихованців НЕНЦ та їхніх батьків було проведено виховну годину, на якій 

згадали та обговорили події на станції Крути – трагічну і водночас легендарну сторінку в 

історії, де завдяки героїзму та сміливості українських вояк Україна була визнана 

самостійною державою. 

Вихованці гуртків колективно створили інсталяцію в пам’ять Героїв Крут, які боролись за 

свободу батьківщини та українського народу. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

https://nenc.gov.ua/wp-content/uploads/2023/01/3-4.jpg
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Завершився Шостий Всеукраїнський турнір юних хіміків імені академіка 

В. В. Скопенка 

 Січень 28th, 2023 

 
24-27 січня 2023 року Національним еколого-натуралістичним центром 

учнівської молоді спільно з хіміко-технологічним факультетом Національного 

технічного університету України «Київський політехнічний інститут 

ім. І. Сікорського», хімічним факультетом Київського національного 

університету ім. Т. Шевченка, агробіологічним факультетом Національного 

університету біоресурсів і природокористування України, за підтримки Союзу 

хіміків України, проведено Шостий Всеукраїнський турнір юних хіміків імені 

академіка В. В. Скопенка, присвячений 125 річниці заснування НТУУ «КПІ 

імені І. Сікорського», як індивідуальне змагання для учнів 9-11-х класів 

закладів загальної середньої та позашкільної освіти. 

Фінал турніру відбувся в дистанційному форматі. У змаганні прийняли участь 

понад 80 фіналістів. 

Нагадаємо що метою Турніру є надання можливості учнівській молоді 

спробувати свої сили у вирішенні цікавих, дослідницьких, експериментальних 

завдань з хімії, отримати порівняльну оцінку своїх знань і умінь. 

Головні завдання Турніру: 

• розвиток пізнавальних інтересів учнів; 

• пропаганда додаткових знань з навчальних предметів турнірного циклу і 

формування стимулу до їх надбання; 

• активізація позакласної та позашкільної роботи з навчальних дисциплін, що 

входять в турнірний цикл; 

• створення оптимальних умов для виявлення обдарованих школярів, їх 

подальшого інтелектуального розвитку і професійної орієнтації. 

Турнірна програма складалася із: 

– теоретичного етапу «Хімічні старти» (виконання тестових завдань та 

розв’язання творчих завдань із хімії); 

– практичного етапу «Хімік-шоу»; 

– лекцій від відомих вчених в хімічній галузі; 

– наукових дискусій, тощо. 
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Упродовж чотирьох днів тривали теоретичні і практичні тури. За результатами 

змагань, відповідно до зведеної суми балів, набраних у окремих турах під час 

виконання контрольних теоретичних завдань та виконання описів практичних 

робіт, підготовлених оргкомітетами університетів, журі визначило переможця 

та призерів Турніру, що стали номінантами і отримають почесні медалі імені 

академіка В. В. Скопенка за зайняте І, ІІ і ІІІ місце відповідно. 

Ними стали: Камалова Еліна Максимівна, учениця 11 класу Харківської гімназії 

№ 144 Харківської міської ради Харківської області – 90 балів, Савчук Тарас 

Сергійович, учень 11 класу КЗО Радивилівський ліцей №1 Радивилівської 

міської ради Дубенського району Рівненської області – 84 бали і і 

Недашківський Віталій Сергійович, учень 11 класу Відокремленого підрозділу 

“Науковий ліцей Житомирської політехніки” – 83 бали. Переможець турніру та 

призери нагороджуються Дипломами І, ІІ і ІІІ ступенів. 

Від Союзу хіміків України та факультетів університетів надаються спеціальні 

призи та Почесні грамоти. Учасники фінального етапу отримають Дипломи 

фіналістів. 

Інформація про перебіг Всеукраїнського турніру юних хіміків 

ім. В. В. Скопенка у 2023 році поширена на сторінці турніру сайту НЕНЦ, в 

мережі інтернет та у засобах масової інформації. 
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Крилаті друзі, що зимують поряд 

 Січень 31st, 2023 

 
Щороку вихованці Закарпатського обласного еколого-натуралістичного центру 

учнівської молоді із задоволенням долучаються до спостереженням за 

крилатими друзями – Великого зимового обліку птахів. Він є наймасовішим 

заходом для вивчення птахів у всьому світі. 

Де можна спостерігати за птахами? 

Спостерігаємо у дворі свого будинку, в саду, на шкільному подвір’ї, у міському 

парку – в межах населеного пункту, адже мета цього обліку – визначати 

кількість птахів і з’ясувати, які саме види залишилися зимувати поряд з 

нашими домівками. 

В яку пору дня проводити облік птахів? 

Птахи є найактивнішими вранці. Якщо обліковувати їх у цю пору дня, є 

можливість побачити й нарахувати більше видів птахів. 

Спостереження за птахами проводились на території ЗОЕНЦ. 

Педагог, Оксана Кремінь попередньо ознайомила учасників заходу з 

представниками перелітних і зимуючих видів орнітофауни нашого краю. 

Вихованці активно долучились до обговорення щодо підгодівлі пернатих 

зимувальників, адже саме в цей час природні запаси корму починають 

зменшуватися. 

ˮХолодна пора року є справжнім випробуванням для птахів, тому я щороку у 

своєму саду розвішую годівнички, підгодовую крилатих друзів, щоб полегшити 

їх існування впродовж довгої зими – зауважила юннатка Марина. 

Відстежуючи режим пернатих, гуртківці дослідили чисельність зграйок, їх 

вподобання щодо їжі, поведінкові особливості та різноманіття видів. За 

допомогою біноклів діти нарахували 4 крижні, понад 12 веселих горобців, 3 

сороки, 1 строкатого дятла та 15 голубів. 

Приємне здивування в юннатів викликала велика кількість дрібних комах, які 

скупчились у веселу зграйку, кружляючи дендропарком. Гуртківці дійшли 

висновку, що поява комах у сонячний січневий день – це аномальне явище. Так 
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як тепла погода сприяла їхньому пробудженню. До того ж вищезгадані комахи 

є їжею для пернатих. 

Для закріплення набутих знань, педагог Ірина Катрич провела пізнавальну 

дидактичну гру „Впізнай птаха за дзьобом”. 

Результат дитячих спостережень приємно вражає: учасники заходу відмінно 

виконали завдання гри, підрахували чисельність побачених представників 

зимової орнітофауни території екоцентру, занесли дані про них до відповідних 

анкет, які в майбутньому буде надано в Українське товариство охорони птахів. 

Зробіть свій еко-вчинок на захист пернатих! 

Бережіть птахів! Бережіть природу! 

 
Оксана Кремінь, завідувачка відділу організаційно-масової роботи ЗОЕНЦ 

 

https://nenc.gov.ua/wp-content/uploads/2023/01/%D0%B8%D0%B7%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%B0%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5_viber_2023-01-25_10-18-20-624.jpg
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